

ÎN ZIARUL DE ASTĂZI: ● Garda Finan-  
ciară contraatacă ● Dura lex, sed lex ●  
Femina; ● Un nou document pentru cetă-  
țenii români — Livretul de familie; ●  
Sport — Clasamente.

EDIȚIA DE MĂINE:  
Număr festiv consacrat apariției  
ziarului „Cuvântul liber” cu numărul  
**2000**

## VREMEA



Vremea va fi rece. Ce-

rul va fi variabil. Vântul  
va sufla slab la moder-  
rat din vest. Tempera-  
turile minime vor fi cu-  
prinse între minus 2 la  
plus 3 grade C; maxi-  
mele — 8-13 grade C.  
(Ileana Govoreanu).

# CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL IX ● NR. 1999

● MIERCURI, 22 OCTOMBRIE 1997

8 PAGINI ● 500 LEI

## Atacuri încrucișate în coaliția guvernamentală

Aproape că nu există întrunire a Partidului Democrat în care membri marcantii ai săi să nu arunce cu sulițe în partenerii de guvernare, în deosebi în cei din PNTCD. Aproape că nu există demers al PD care să nu fie amendat, prin punctele esențiale, uncorul destul de dur, de PNTCD.

Ministrii și parlamentarii aparținând celor două formațiuni politice se acuză reciproc în chestiuni de importanță majoră pentru soarta țării. Modificările Legii 18 și Legii caselor na-

ționalizate au creat divergențe serioase între PD-iști și PNTCD-iști. Gafele ministrului educației naționale privind examenul de bacalaureat

în anul școlar 1997-1998 i-au nemulțumit profund pe cei din PD, și nu numai pe ei, dar aliații din PNTCD și-au apărat cu îndârjire ministrul. La rândul său, nechibăzuitul ministru de ex-

terne Adrian Severin, care a pus lumea pe jar cu afirmațiile lui despre spioni la vârful unor partide politice și al unor ziare centrale, a fost

foame, declanșată de un număr de revoluționari, ca protest la intenția Guvernului de modificare a Legii 42/1990, pe care reprezentanții PD au susținut în plătina lor. Impresionat de gestul legării în lanțuri a greviștilor foame secretarul general al PNTCD, senatorul Radu Vasile, nu a ezitat totuși să-l apostrofaze pe aliații în PD, care, după cum afirma vicepreședintele

catalogat de PNTCD ca iresponsabil și i s-a cerut demisia, el fiind apărat însă de colegii de partid. Și mai dure au fost atacurile PNTCD la adresa PD în cazul grevei

foame, declanșată de un număr de revoluționari, ca protest la intenția Guvernului de modificare a Legii 42/1990, pe care reprezentanții PD au susținut în plătina lor.

Impresionat de gestul legării în lanțuri a greviștilor foame secretarul general al PNTCD, senatorul Radu Vasile, nu a ezitat totuși să-l apostrofaze pe aliații în PD, care, după cum afirma vicepreședintele

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)

### PE FAZĂ SCURTĂ

în anul școlar 1997-1998 i-au nemulțumit profund pe cei din PD, și nu numai pe ei, dar aliații din PNTCD și-au apărat cu îndârjire ministrul. La rândul său, nechibăzuitul ministru de ex-

catalogat de PNTCD ca iresponsabil și i s-a cerut demisia, el fiind apărat însă de colegii de partid. Și mai dure au fost atacurile PNTCD la adresa PD în cazul grevei

## Șeful Vămii din Deva a fost arestat!

Lucrătorii de poliție de la reședința Inspectoratului de Poliție al județului, care au continuat cercetările în cauza privind pe Antonel Adrian Smunchin, fost lucrător la Vama Deva, au stabilit că și șeful Vămii Deva a desfășurat o activitate infracțională.

S-a constatat astfel că, în perioada 1995 — 1996, Sorin Vasile Moldovan, în calitate pe care o avea, a pretins și a primit direct sau indirect diferite sume de bani de la mai multe persoane.

Sumele au fost pretinse în scopul falsificării unor documente pe

baza cărora persoanele respective au fost scutite de la plata taxelor vamale pentru autoturismele introduse în țară.

Până în prezent s-a stabilit un prejudiciu de aproximativ 30.000.000 de lei.

La propunerea organelor de poliție, Parchetul de pe lângă Tribunalul Hunedoara a emis mandat de arestare preventivă împotriva lui Sorin Vasile Moldovan, pentru săvârșirea infracțiunilor de luare de mită, fals intelectual, contra-bandă și înșelăciune. (V. NEAGU).

### TÂRGURI ÎN LUNA NOIEMBRIE

În luna noiembrie, a.c., în județul Hunedoara, târgurile de animale și mărfuri se vor desfășura după următorul program: Mintia — 1 noiembrie; Simeria — 1 și 15 noiembrie; Geoagiu — 3 noiembrie; Șoimus, Strel-Sângiorgiu — 8 noiembrie; Gurasada — 9 noiembrie; Hunedoara — 11-14 noiembrie; Băcia — 15 noiembrie; Uricani — 16-30 noiembrie; Băița, Ilița — 21 noiembrie; Săcărâmb — 28 noiembrie; Rapoltu Mare — 29 noiembrie și Zam — 30 noiembrie. (C.P.).



Baza de producție din Simeria a Filialei din Deva a C.C.C.F.

Foto PAVEL LAZA

### MOTORINĂ PENTRU LUCRĂRI AGRICOLE CU 2058 LEI/LITRU

Începând de luni, la depozitele PECO din județul nostru se distribuie motorină pentru lucrări agricole, la prețul de 2058 lei/litru, care nu include și taxa pentru drumuri.

Bivrea se realizează pe baza unei cereri tip, care este vizată de către

specialiștii de la centrele agricole. Cel ce dorește și justifică necesarul de motorină pentru lucrările agricole, pot prelua în astfel de condiții cantitățile de care au nevoie, plata făcându-se cu ajutorul cupoanelor sau în bani. (N.T.).

## Prezențe devene la Bienala limbii franceze

La ediția din acest an (a XVII-a) a Bienalei limbii franceze, desfășurată spre sfârșitul lunii august la Neuchatel (Elveția), România a fost reprezentată de patru participanți, din București și din Deva. Alături de cei peste 120 de specialiști din învățământ, cultură, lingvistică, teleco-

municații, mass-media ș.a. (provenind din țări francofone ale Europei, Americii și Africii), s-au aflat așadar la această Bienală dna Gabriela Marcu și dra Mioara Todosin, președinta și, respectiv, secretara Asociației de schimburi culturale Franța — Deva. De altfel, dumnealor ne-au

fost interlocutoare în relația celor mai importante aspecte ale acestei ample manifestări, cu implicații, printre altele și pentru activitățile asociației amintite.

„Una din misiunile pe care fondatorul bienalelor (Allain Guillemeau) dorea să o atribuie acestor a-

dunări generale ale limbii franceze era de a uni eforturile disperate pentru a apăra patrimoniul comun — limba franceză”. Așa încât, pe parcurs, a

GEORGETA BIRLA

(Continuare în pag. a 2-a)



## Diplomația românească - imprevizibilă, incoerentă, dezarticulată

După cum se știe foarte bine, dl Javier Solana, secretarul general în funcțiune al N.A.T.O., în cuvântarea rostită la încheierea celei de a 43-a sesiuni de toamnă a Adunării Parlamentare Atlanticului de Nord a spus: „Sunt lucuros că mă aflu aici, la Budapesta”. Unii ar fi tentați să considere că gafa spaniolului este o mostră a culturii sale geografice precare, a superficialității specifice latine, a aroganței celui ce provine dintr-un mediu politic elitist ș.a. S-ar putea să fie puțin din toate acestea, dar trebuie să reușim să găsim vîna aparținătoare și diplomației românești și am să arăt în continuare în ce constă ea.

După 1990, diplomația românească se antrenează într-un joc foarte curios, asemănător celui al „Căprei” — obicei al Anului Nou. Mentalitatea liderilor momentului se orientează către „hotărâre” și „entuziasm” și „focovă”. Apoi, aceiași, de frică să nu fie etichetați ca anii europeni, sar spre Vest, abandonând firea relațiilor cu Rusia, pe care prevederea și geopolitica le-ar impune. Ce să mai vorbim de îndepărtata China, considerată comunistă, căreia îi întorcem spatele preferând Taiwanul. Abia acum se încearcă firav redescoperirea acestor țări pe care alții — Germania, Franța, Anglia — au descoperit de mult și și strâng mereu relațiile cu ea.

Diplomații vechi, dornici să-și păstreze scaunele și să-și spele vechile păcate, diplomații mai

noi, dornici să se afirme, imprimă astăzi Ministerului de Externe mișcări și atitudini imprevizibile, incoerente, dezarticulate, pompieristice și de extremă.

Dacă din noiembrie 1996 și până în august 1997,

## Viata Politică

În principalele țări europene, centre ale politicii continentale și mondiale, România n-a avut ambasadori, cei vechi fiind retrași, iar numirea celor noi a fost „tărguită” de actuala majoritate, circa 8 luni, când în personalul ambasadelor domnescă interzicerea și neliniștea schimbării, când un ministru de externe caută spioni și nu găsește, când un prim ministru, moț, afirmă malițios că pilonul diplomației noastre este relația cu Ungaria — să nu ne mirăm că Budapesta a devenit Capitala României. Ei, și alții ca ei, fac parte din falanga celor 15 000 de specialiști excepționali pregătiți, declarați și propuși în toamna anului trecut de actuala putere. Dacă acțiunea internă a acestora o resimțim în viața noastră cotidiană, din ce în ce mai grea și mai nesigură, acțiunea externă are răsfrângeri mult mai complexe, mai imprevizibile și mai periculoase pentru viitorul României.

**PETRU ȘTEOLEA,**  
deputat de Hunedoara  
în Parlamentul României

## INTERPELARE

ADRESATĂ  
Dlul ALEXANDRU ATHANASIU, MINISTRUL  
MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

Un procent destul de mare din populația României înțelege că măsurile pe care le ia Guvernul pentru a se infăptui reformele sunt absolut necesare, deși costurile sociale sunt uneori foarte greu de suportat, nivelul de trai fiind mult scăzut deocamdată. În general se dă dovadă de răbdare din partea oamenilor.

Au fost luate multe măsuri de protecție socială, mai ales pentru copii, femeile cu copii mici, sala-

ri mai târziu, existând un decalaj între pensile pentru aceeași categorie de mun. l.

Sâmbătă, 11. X. 1997, am fost prezent la un miting organizat de o mulțime de pensionari din municipiul Brad, județul Hunedoara, cu care ocazie mi s-au reamintit o serie de nemulțumiri și revendicări ale lor.

Domnule ministru, în numele pensionarilor din Brad și al altor sute de mii din întreaga țară, care au pensii foarte mici, cu care, practic, nu pot trăi, mai ales acum, când vine iarna cu costurile legate de energia termică, vă întreb: Nu vă gândiți la o măsură — luată cât mai rapid, și anume de a reactualiza pensile mici și a le aduce la nivelul celor care se dau acum, pentru aceeași categorie de muncă?

De asemenea, vă întreb: Îi puteți asigura pe aceștia că prețul foarte mare al energiei termice va fi subvenționat pe perioada iernii?

**Dr. CONSTANTIN BLEJAN,**  
senator P.N.L. Hunedoara

## Atacuri încrucișate în coaliția guvernamentală

(Urmare din pag. 1)

Senatului. „și-au exprimat adevărată indignare față de revoluționarii, cu elevii, al chirișii, le mai rămân... automobiliștii, pensionarii. E o politică balcanică”.

În fond, în legătură cu modificarea Legii 42, președintele PD și al Senatului României, Petre Roman, a spus că modificarea este necesară, dar că felul în care s-a cerut, fără a se discuta cu asociațiile de revoluționari, nu face parte din procedurile democratice. Mai transanți au fost Petre Roman și colegii săi de partid privind activitatea partenerilor de coaliție din PNTCD la recitarea se-dintă a Consiliului de Coordonare Națională al PD. Ei (PD-iștii) au apreciat că atâta timp cât executivul nu a pus încă bazele creșterii economice și impune o remaniere guvernamentală. Mai ales că țara nu a făcut voie de sprijinul tuturor aliaților, așa că nu-i confirmat în funcțiile pe

care le ocupă, dovedind chiar incompetență, îndosebit în administrația publică, finanțe, învățământ, sănătate, adică în portofoliile deținute de reprezentanții a PNTCD. „Ne supără cel mai mult atunci când în considerați un obstacol în calea dobândirii de putere generalizată, a subliniat Petre Roman. Noi insistăm pe creșterea economică, fără de care nu vom putea ridica nivelul de trai. Iar fără creșterea nivelului de trai nu putem vorbi despre reușita reformei”.

Și în timp ce PNTCD și PD se atacă reciproc, din oronții și interese de putere, liberalii din convenție și cele sunt mai moderanți, preocupându-se mai ales de disputele cu PNL — CD și de viitorul mișcării liberale, în perspectiva alegerilor din anul 2000, iar UDMR își vede sarcinile proprii guvernației. Mai interesate sunt și pentru a și le asigura are ne-pași înainte, ci înapoi. Sunt miniștri care nu au bine să-i hărăie.

## Prezențe devine la Bienala limbii franceze

(Urmare din pag. 1)

foști și continuă să fie studiată cea mai bună modalitate de a învăța și de a difuza limba franceză, cu ecouri, evident, în ansamblul culturii francofonice (spre exemplu, instalarea unui dialog al culturilor).

Tematica Bienalei din anul acesta a fost „Multimedia și învățarea limbii franceze” (multimedia prezentând un mod de

prezentare a informației bazat pe combinația semnalelor video cu semnale audio). După cum se știe, în România se acordă o importanță deosebită învățării limbii franceze, practic la toate nivelurile; în schimb, multimedia se folosește cel mai puțin doar la nivel universitar, după cum reieșea din intervențiile participantelor devenite în cadrul conferinței. În plus, „ne-am angajat la o adevărată aven-

tură — aceea de a realiza un CD despre Dinu Li-patti, CD conceput ca un document care va fi folosit, sperăm, cu mare profit la orele elevilor, pentru că el se adaptează foarte bine atât la munca de înțelegere, cât și la cea de exprimare liberă din clasă”.

Dincolo de interesul pentru acest CD, de faptul că „am fost orimiți cu o deosebită afecțiune peste tot”, prestația românilor fiind apreciată ca foarte

bună, interlocutoarele noastre sunt de părere că un câștig există de ambele părți: de o parte, reciprocă, netezind călăuzii colaborării mai fructuoase franco — devine. Și apoi nu e de neglijat impactul pe care aceste moduri de mijloace de informare îl au în tot mai multe domenii de activitate, impunându-se ca în această privință și noi să ținem pasul cu țările civilizate ale lumii.

MIERCURI, 22 OCTOMBRIE

### TVR 1

6,00 România: ora 6 fixă; 9,00 TVR Cluj-N.; 10,05 TVR Iași; 11,00 TVR Timișoara; 12,05 Misterele S.P. (r); 13,00 Secretele nisipului (r); 14,10 Șeicul (r); 15,00 Tradiții; 15,30 Pro Patria; 16,30 Tribuna partidelor parlamentare; 17,10 D.a; 17,35 Casa de piatră (s); 18,00 Medicina pentru toți; 18,30 Interactiv Tele-Joc (cs); 19,00 Sunset Beach (s); 20,00 Jurnal; 21,00 Impact; 21,30 Fotbal. Liga Campionilor: Bayern München — Paris St. Germain (d); 23,00 Jurnal; 23,50 Cultura în lume (do); 0,15 Fotbal. Liga Camp.: Sparta Praga — Galatasaray Istanbul (finreg.).

### TVR 2

7,00 TVM Telematinal; 8,00 Euronews; 8,30 Canary Wharf (r); 8,55 Cu ochii'n 4

(r); 9,55 Portrete în acvaforte (r); 10,30 Teleenciclopedia (r); 12,00 Sunset Beach (r); 12,45 Istoria românilor (r); 13,30 O altă putere (r); 14,00 Em. in lb. maghiară; 15,10 Limbi străine: germana; 16,00 Micaela (s); 16,55 Cristal (s); 18,00 Hel-Rupl Hei-Rupl; 19,00 Club 2020; 19,30 Dreptul la adevăr (rep.); 20,00 Secretul (s); 21,00 Avocatul poporului; 22,00 Alice (f. SUA '79); 23,50 Meridianele dansului; 0,10 Insomniile Corinei; 0,35 TVM Mesager.

### ANTENA 1

6,30 Tele-Dimineța; 9,40 Legea lui Burke (r); 10,30 Alegere decisivă (f/r); 12,20 Lumină călăuzitoare (s); 13,10 D.a; 14,00 Știri; 14,20 Prietenie spulberată (dramă SUA 1994); 16,00 Întoarcerea Sfântului (s. Anglia '78, ep. 1); 17,30 Telesbus; 18,00 Cafea cu parfum de femeie (s); 19,00 Observator; 19,45 Cartagina în flăcări (f. ist. Fr./It. '59); 21,30 Doctor Bramwell (s); 22,30 Milionarii de la...

### PRO - TV

7,00 Ora 7, bună dimineată; 9,00 Tânăr și neliniștit (r); 9,45 Sledge Hammer (r); 10,15 MASH (s); 10,45 Sport la minut; 11,00 Capcana timpului (s); 12,00 Arca lui Noe (r); 12,55 Știri; 13,00 Profesiunea mea-cultura (r); 14,30 Maria (s); 15,30 Tânăr și neliniștit (s); 16,15 Soape de iubire (s); 17,00 Știri; 17,15 Fată-n față cu Ilie Serbănescu; 18,00 Am întâlnit și români fericiți; 18,25 Știri; 18,30 Cine este seful? (s); 19,00 Știri și câștigul (cs); 19,30 Știri; 20,15 Morile de vânt ale zelor I (f. SUA '88); 22,05 Știri; 22,15 Fam. Bundy (s); 22,45 Sledge Hammer (s); 23,15 Știri; 23,45 Henry și June (dramă SUA).

### ANTENA 1 - TV-DEVA

8,00 — 8,15 Știri locale (r); 9,00 — 9,30 Plai de cânt și dor • Muzică populară (r);

17,30 — 17,45 Interviu săptămânii; 17,45 — 18,00 Știri locale; 19,30 — 19,45 Știri locale (r).

### PRO - TV - DEVA

6,15 — 6,45 Interviuurile B.W.; Desene animate; 6,45 — 7,00 Știri locale (r); 18,00 — 18,05 Știri pe scurt; 18,05 — 18,25 No comment; Vorbiți aici!; 22,05 — 22,15 Știri locale.

### DEVASAT +

8,00 — 14,00 Reluări; 17,00 Preciosa (s); 17,40 Desene animate; 18,05 Provocarea naturii (do); 19,10 Casa de nebuni (s); 19,30 Farmacia d. gardă (s); 20,00 Film • Da; 21,30 Zipang (f.a.); 23,00 Hollywood hills (f.a.); 0,30 Serial erotic; 1,30 Videotext.

Ziar editat de CASA DE PRESĂ ȘI EDITURĂ CUVÂNTUL LIBER — DEVA, societate pe acțiuni cu capital privat, înmatriculată la Registrul Comerțului Deva, cu nr. J/20/618/1991. Cont: 4072613110

Consiliul de administrație: DUMITRU GHEONEA, președinte (redactor șef); TIBERIU ISTRATE, vicepreședinte (redactor șef adj.); SABIN CERBU, MINEL BODEA, NICOLAE TÎRCOB, membri.

Adresa redacției: 2700 Deva str. 1 Decembrie, nr. 35, Hunedoara. Telefoane: 211275; 212157; 211269; 225904 (corectură); Fax: 218061.

Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Redacția nu răspunde material sau moral pentru articolele necontractate trimise ziarului din propria inițiativă a colaboratorilor. Monuscritele (publicate sau nu) nu se înapoiază autorilor.

Program de lucru cu publicul: zilnic de luni până vineri, între orele 8—18, la sediul redacției și la telefonul 21 12 75.



Sport

Sport

Sport

Sport

Sport

Sport

După tragerea la sorți

16-imile „CUPEI ROMÂNIEI“

La sediul F.R. de Fotbal a avut loc tragerea la sorți a 16-imilor CUPEI ROMÂNIEI. Începând din această ediție, competiția se va numi CUPA ROMÂNIEI TUBORG, celebra firmă daneză încheind un contract de sponsorizare cu forul român de specialitate. Partidele se vor desfășura miercuri, 12 noiembrie, de la ora 13,30:

F.C. Baia Mare — F.C. Argeș; Midia Năvodari — Rapid; Dunărea Călărași — Steaua; Gaz Metan — Ceahlăul; Corvinul — Dinamo; Metrom — F.C.M. Bacău; Poiana Câmpina — F.C. Național; Laminorul Roman — C.S. Oțelul; F.C. Bihor — Jiul; F.C. Politehnica Timișoara — Sportul Studențesc Diplomatic Vrancea — Farul; Electroputere — Petrolul; Apulum Alba Iulia — C.S.M. Reșița; Gloria Buzău — „U“ Cluj; Gloria Bistrița — Chindia; Foresta — Universitatea Craiova.

Primele echipe sunt gazde.

PENTRU C.M. DE FOTBAL

S-AU STABILIT ORASELE ȘI DATELE DISPUTĂRII MECIURILOR DIN GRUPE

GRUPA A: Brazilia — St. Denis, 10. 06; Nantes, 16. 06; Marsilia, 23. 06;

GRUPA B: Bordeaux, 11. 06; Montpellier, 17. 06; St. Denis, 23. 06;

GRUPA C: Franța — Marsilia, 12. 06; St. Denis, 18. 06; Lyon, 24. 06;

GRUPA D: Nantes, 13. 06; St. Etienne, 19. 06; Lens, 24. 06;

GRUPA E: St. Denis, 13. 06; Marsilia, 20. 06; St. Etienne, 25. 06.

GRUPA F: Paris, 15. 06; Lens, 21. 06; Montpellier, 25. 06;

GRUPA G: Lyon, 15. 06; Toulouse, 22. 06; St. Denis, 26. 06.

GRUPA H: Toulouse, 14. 06; Paris, 21. 06; Bordeaux, 26. 06.

ARBITRII ȘI OBSERVATORII LA ETAPA DIN 26 OCTOMBRIE

DIVIZIA D

MIN. GHELARI — F.C. PAROȘENI-VULCAN, arbitri: Zoltan Gergely, Ernő Magyari, Virgil Gherghel, obs. Emil Muntean.

CONSTR. HUNED. — METALUL CRIȘCIOR: Petru Zlate, Daniel Ciocan, Sorin Corpadi, obs. Sever Bogdan.

VICT. CALAN — MIN. ANINOASA: Traian Melha, Daniel David, Nicolae Pândărelu, obs. Alexandru Groza.

CASINO ILIA — MIN. LIVEZENI: Valentin Verdeș, Ștefan Chiriță, Constantin Dineș, obs. Ilie Ștefăniță.

C.F.R. MARM. SIMERIA — MIN. TELIUC: Stan Hanzl, Remus Azamfirei, Petre Popa, obs. Cornel Cărare.

A.S.A. AURUL BRAD — F.C. DACIA ORĂȘTIE: Marin Ormenișan, Liviu Precupaș, Gabriel Macavei, obs. Mircea Pădurean.

MIN. BĂRBĂTENI — RETEZATUL HĂTEG: Vasile Capotescu, Flavius Sterean, Aurelian Lagu, obs. Marian Dima.

CAMPIONATUL JUDEȚEAN, ULTIMA ETAPĂ

SANTOS BOZ — CIF ALIMAN BRAD: C. Dănilă, S. Gostian, C. Cărligeanu, obs. Doru Toma.  
GLORIA BRETEA ROMANA — VICT. DOBRA: A. Costea, F. Danciu, S. Medrea, obs. Vasile Nemeș.

UNIREA VEȚEL — AVANTUL ZDRAPȚI: D. Lada, E. Kovacs, C. Orbonaș, obs. Mircea Sărbu.

FORESTA ORĂȘTIE — MIN. II GHELARI: I. Adam, C. Danciu, S. Ștefan, obs. P. Spărios.  
FOTBAL START DEVA — GLORIA GEOAGIU: C. Popescu, A. Török, D. Ilincea, obs. L. Kelenen.

ÎN CURÂND, NOI MUTAȚII ALE JUCĂTORILOR

● Conducerea clubului Rapid îl dorește neapărat pe Radu Niculescu de la F.C. Național. Remarcă și în recentul meci al bucuureștenilor de miercuri, cu Universitatea Craiova, când Niculescu a marcat trei goluri. Lucescu a stat personal de vorbă cu viitorul rapidist. Numai că jucătorul Naționalului este curtat și de echipe din străinătate

● Și Axinia II, cu Enache de la Ceahlăul se pregătesc să plece spre F.C. Național (Axinia II) și Enache la Rapid ● Zanc își face valizele pentru RWD Molenbeek (Belgia) ● Ciucur, de la C.S.M. Reșița s-a certat cu antrenorul său (Sdrobiș), pentru că acesta a îndrăznit să-l schimbe în meciul cu Foresta. Drept urmare, a amenințat că va pleca de la Reșița.

Campionatul județean de fotbal

REZULTATELE ETAPEI: CIF Aliman — Fotbal Start Deva 6-2; Gl. Geoagiu — Foresta Orăștie 2-2; Min. II Ghelari — Unirea Vețel 4-6; Avântul Zdrapți — Gloria Bretea Ro. 3-0; Vict. Dobra — Santos Boz 0-1.

CLASAMENTUL

1. Santos Boz	8	7	0	1	15-4	21
2. Unirea Vețel	8	5	3	0	25-11	18
3. Foresta Orăștie	8	4	2	2	18-11	15
4. Avântul Zdrapți	8	5	0	3	15-13	15
5. Aliman Brad	8	3	2	3	17-13	11
6. Gl. Geoagiu	8	2	3	3	10-18	9
7. Vict. Dobra	8	2	2	4	9-12	8
8. Gl. Bretea R.	8	2	0	6	9-18	6
9. Min. II Ghelari	8	1	2	5	11-21	5
10. Fotbal Start	8	1	1	6	11-19	4

Clasamente ale juniorilor

JUNIORI „A1“

Vega Deva	4	3	0	1	8-6	9
Jiul Petroșani	3	2	0	1	24-6	6
Corvinul Hd.	3	2	0	1	19-12	6
Victoria Călan	4	2	0	2	7-17	6
CIF Aliman Brad	3	1	1	1	3-5	4
Fotbal Start Deva	3	1	0	2	4-3	3
ASA Aurul Brad	4	0	1	3	2-17	1

JUNIORI „B1“

Corvinul Hd.	3	3	0	0	16-1	9
Fotbal Start Deva	3	3	0	0	13-3	9
ASA Aurul Brad	4	2	1	1	10-9	7
Vega Deva	4	2	0	2	4-6	6
CIF Aliman Brad	3	0	1	2	2-9	1
Jiul Petroșani	4	0	1	3	1-9	1
Victoria Călan	4	0	1	3	4-15	1

JUNIORI „C“

Dacia Orăștie	4	3	0	1	36-6	9
Minerul Certej	4	3	0	1	18-5	9
Corvinul Hd.	3	2	0	1	12-5	6
Vega Deva	3	2	0	1	10-6	6
Tehno Simeria	4	1	0	3	8-14	3
CSS Hunedoara	3	1	0	3	5-17	3
Metalul Crișcior	3	0	0	3	2-38	0

Pagină realizată de SABIN CERBU

HANDBAL feminin

REMIN DEVA — IASON BRAȘOV 20-17 (12-8)

În sfârșit, victorie, dar fără prea multă bucurie pentru spectatori prezenți la partida Remin Deva — Iason Brașov 20-17 (12-8) — fără mari pretenții din seria Vest a Diviziei A. Și de această dată, formația devenea a jucat slab, fără nerv și eficiență, atacul „șomând” minute în șir, când nu s-a marcat nici un gol! Ce se întâmplă la această echipă, întărită în vară cu câteva jucătoare ce promiteau mult, iar la timonă se află doi antrenori (și nu oarecare) de nu intră în „cadentă” după atâtea etape de la începutul campionatului când se vorbea chiar de o promovare în primul eșalon al handbalului feminin?

În meciul de sâmbătă, pentru Remin au înscris Laura Crăciun 5 goluri, Codruta Zavrăgiu și Melinda Toth câte 4 goluri. Lăcrămioara Alunge și Anisoara Dop. 3 și Simona Bozan 1. (S.C.)

La 19 noiembrie, SPANIA — ROMANIA

De mult, selecționerul Anghel Iordănescu insistă la Federația Română de Fotbal pentru ca reprezentativa noastră să susțină meciuri de pregătire cu echipe puternice în vederea participării la un nivel corespunzător a tricolorilor la viitorul CM din Franța în 1998. Recent, federația de specialitate din Spania a confirmat disputarea unei partide amicale Spania — România la 19 noiembrie.

S-a primit și din partea Poloniei o propunere pentru un meci cu reprezentativa României

DIVIZIA A

TINERET REZERVE

REZULTATELE ETAPEI A 12-A: Steaua — F.C. Argeș 4-0; Gloria Bistrița — Petrolul Ploiești 2-2; Sportul Stud. — Farul C-ța 3-1; F.C. Național — Univ. Craiova 4-1; Oțelul Galați — Rapid 4-2; „U” Cluj — F.C. Chindia 0-0; Jiul Petroșani — Dinarac 0-4; C.S.M. Reșița — Foresta Fălticeni 3-0; Ceahlăul P.N. — F.C.M. Bacău 1-1.

CLASAMENTUL

1. Sportul Stud.	12	8	2	2	25-22	26
2. Petrolul Ploiești	12	7	4	1	34-13	25
3. Oțelul Galați	12	8	1	3	31-20	25
4. Steaua Buc.	11	7	3	1	27-9	24
5. F.C. Argeș	12	6	2	4	25-18	20
6. Rapid București	12	5	4	3	23-11	19
7. „U” Cluj	12	6	1	5	19-14	19
8. Univ. Craiova	11	6	0	5	27-12	18
9. F.C.M. Bacău	12	4	6	2	22-15	18
10. Dinamo	12	5	3	4	22-21	18
11. C.S.M. Reșița	12	6	0	6	25-28	18
12. Farul C-ța	12	5	2	5	20-22	17
13. F.C. Național	11	3	3	5	18-18	12
14. Foresta Fălticeni	12	4	0	8	10-28	12
15. Chindia Târgoviște	12	3	2	7	19-31	11
16. Jiul Petroșani	12	2	1	9	13-31	7
17. Gloria Bistrița	12	1	3	8	8-20	6
18. Ceahlăul P. Neamț	11	1	1	9	8-43	4

DIVIZIA B1

REZULTATELE ETAPEI A 11-A: F.C. Onești — Nitramonia 4-1; Astra Ploiești — Dunărea Călărași 2-0; Precizia Săcele — Gloria Buzău 1-0; Poli. Iași — Foresta Fălticeni 5-1; Poiana Câmpina — Dunărea Galați 3-0; Metrom Bv. — F.C. Brașov 0-0; Petrolul Moinești — Rocar Buc. 4-0; Tractorul Bv. — Dacia Unirea 4-1; A.S. Midia — Metalul Plopeni 2-1.

CLASAMENTUL

1. Astra Ploiești	11	9	2	0	25-6	29
2. F.C. Onești	11	9	1	1	35-12	28
3. F.C. Brașov	11	7	3	1	18-7	24
4. Tractorul Brașov	11	7	1	3	21-9	22
5. Metrom Brașov	11	6	2	3	13-8	20
6. Petrolul Moinești	11	6	1	4	27-18	19
7. A.S. Midia	11	6	1	4	17-20	19
8. Rocar Bucuroști	11	5	2	4	15-16	17
9. Precizia Săcele	11	5	2	4	11-13	17
10. Politehnica Iași	11	4	1	6	13-15	13
11. Foresta II Fălticeni	11	3	3	5	14-17	13
12. Poiana Câmpina	11	3	2	6	14-17	11
13. Nitramonia Făgăraș	11	3	1	7	15-15	10
14. Metalul Plopeni	11	2	4	5	5-18	10
15. Dacia Unirea Brăila	11	3	0	8	22-25	9
16. F.C.M. Dunărea Galați	11	2	3	6	11-22	9
17. Gloria Buzău	11	2	3	6	11-23	9
18. Dunărea Călărași	11	0	2	9	6-32	2

ETAPA VIITOARE: Dunărea Galați — Poli. Iași; Dunărea Călărași — A.S. Midia; Met. Plopeni — Poiana Câmpina; Nitramonia Făgăraș — Astra Ploiești; F.C. Brașov — F.C. Onești; Dacia Brăila — Metrom Brașov; Foresta II Fălticeni — Petrolul Moinești; Gloria Buzău — Tractorul Brașov; Rocar București — Precizia Săcele.

DIVIZIA D

Juniori

REZULTATELE ETAPEI A 10-A, din 19 octombrie: C.S.M. Paroșeni-Vulc. — Constr. Huned. 3-0; Metalul Crișcior — Victoria Călan 2-3; Min. Aninoasa — Casino Ilia 7-1; Min. Livezeni — C.F.R. Marmosim Sim. 0-3; Min Teliuc — A.S.A. Aurul Brad 0-5; F.C. Dacia Orăștie — M.n. Bărbăteni 5-0; Retezatul Hăteg — Min. Ghelari 1-0.

CLASAMENTUL

1. Dacia Orăștie	10	8	2	0	45-9	26
2. Aurul Brad	10	7	1	2	36-9	22
3. C.S.M. Paroșeni-Vulcan	10	6	3	1	50-12	21
4. Minerul Aninoasa	10	6	0	4	33-17	18
5. C.F.R. Marm. Sim.	10	5	3	2	23-13	18
6. Minerul Ghelari	10	5	1	4	16-17	16
7. Minerul Bărbăteni	10	4	3	3	22-20	15
8. Constr. Hunedoara	10	4	2	4	20-21	14
9. Victoria Călan	10	4	1	5	23-21	13
10. Metalul Crișcior	10	3	0	7	19-28	9
11. Minerul Livezeni	10	2	3	5	15-32	9
12. Retezatul Hăteg	10	2	1	7	14-52	7
13. Minerul Teliuc	10	2	0	8	22-37	6
14. Casino Ilia	10	2	0	8	10-60	6

ETAPA VIITOARE: Min. Ghelari — Paroșeni-Vulcan; Constr. Huned. — Met. Crișcior; Victoria Călan — Min Aninoasa; Casino Ilia — Min Livezeni; C.F.R. Marmosim — Min Teliuc; Aurul Brad — Dacia Orăștie; Min. Bărbăteni — Retezatul



## DURA LEX, SED LEX DURA LEX, SED LEX

Pe concubină  
a lovit-o în cap,  
iar pe bărbat  
l-a înjunghiat

În satul Birtin, din comuna Vata de Jos, s-a petrecut recent un fapt mai puțin obișnuit. Iată despre ce este vorba.

Roman Petrucean, om al locului, care a adunat 39 de ani, merge la locuința lui Petru Mureșan, un pensionar de 61 de ani. Într-o locuință acestuia. Aici se află și Maria Petrucean, concubina musafirului. Care musafir nu stă prea mult pe gânduri. Cu un corp contondent lovește femeia în cap, iar cu un cuțit înjunghie gazda. Ambii au ajuns la Spitalul municipiului Brad. Măsurile penale urmează a fi luate după concluziile medicului legist.

Silvia a omorât  
o femeie

Într-o recentă zi de toamnă, în județ au avut loc trei accidente de circulație, soldate cu decesul unei persoane și rănierea gravă a altor trei.

Cel mai grav s-a dovedit a fi cel de pe raza comunei Totești, de

pe DN 68. Aici, Silvia Conis din Caransebeș nu a redus viteza de deplasare până la limita evitării oricărui pericol. Autoturismul condus de ea a derapat și a intrat pe contrasens. S-a izbit violent de o autocisternă care staționa regulamentar.

În urma impactului, o persoană de gen feminin, al cărei nume nu se cunoaște încă, a decedat. Un alt pasager din mașină a fost grav rănit.

Cu cuțitul  
în zona inimii

Era în jurul orei 20 a unei zile de octombrie când, la domiciliul lui Samoilă Oprisoiu din Orăștie, muncitor la „Mechanica”, a venit „în vizită” Eftimie Iuliu Ciuciu, zidar, de 24 de ani, tot din Orăștie.

Intrucât cei doi au ceva neînțelegeri mai vechi iar musafirul este și sub influența alcoolului după un schimb de cuvinte Ciuciu își lovește cu pumnii gazda.

Ca să dovedească postura sa de proprietar, Oprisoiu pune mâna pe cuțit și lovește în zona inimii. Victima a fost internată în spital, încadrarea juridică a faptelor

urmând a se face în urma concluziilor medicului legist.

## Și tu frate?

Și în rândurile ce urmează este vorba de alcool și de cuțit. De data asta însă mai este vorba și de doi frați. Ei sunt din Bircea Mare și se numesc Ștefan Șuler și Iosif Șuler. Ca etate sunt apropiați, primul având 43 de ani, iar celălalt 46.

După ce au băut, între frați a avut loc o altercație. De aici, până la a pune mâna pe cuțit nu a fost un drum prea lung. Acest lucru l-a făcut Iosif. Acum poliția și celelalte organe abilitate își fac treaba.

5 000 de mărci  
pentru promisiuni  
deșarte

Administratorul unei societăți comerciale din Deva, l-am numit aici pe Alexandru Wetrov, de la SC Hubert Company Prod Com SRL, promitea în stânga și în dreapta că procură autoturisme din străinătate. Acest lucru, însă nu mai până ce lucrătorii Biroului poliției crimi-

nale din cadrul Poliției municipiului Deva au organizat o acțiune și l-au depistat.

S-a stabilit că dl administrator mai are antecedente penale și că în perioada mai 1996 - iulie 1997 el a pretins și a primit diferite sume de bani de la mai mulți creduli. Când poliția l-a reținut, aceștia pușeseră în palma lui 5000 de mărci. Evident, mașini străine n-au văzut și nici nu vor vedea, administratorul fiind arestat.

Impiegatul  
a pornit la furat

De fapt, nu numai Marc Pîrvuț impieगत de mișcare la SC „Siderurgica” SA Hunedoara s-a apucat de furat. El a fost sprijinit de mecanicul de locomotivă Sorin Boicu, de la aceeași firmă.

Într-o noapte, cei doi au sustras 150 de litri de motorină din rezervorul unei locomotive. Pentru a-și acoperi fapta, cei doi au solicitat de la un vânzător de la SC „Octan Petrocom” Deva o chitanță fiscală. Acum sunt cercetați pentru delapidare, complicitate la delapidare, fals și uz de fals.

Garda Financiară  
contraatacăCum se pierd  
aproape 200 000 000  
de lei

Nici nu vă vine să credeți cât de ușor au pierdut cei de la SG Sim Alexim SRL Deva aproape 200 000 000 de lei. Mai exact este vorba de 183 000 000 de lei calculate de comisarii ai Gărzii Financiare ca majorări de întârziere pentru nevirarea în termen a impozitului pe profit.

Impozitul pe profit nevirat era de 310 000 000 de lei!

## Hai la discotecă

În perioada iunie - august 1997, SC „Transilvania” Grup AP SRL Brad a desfășurat activitate de discotecă din care a realizat 3,4 milioane de lei venituri.

În obiectul de activitate al societății însă nu era trecut și așa ceva.

Rezultat: amendă de 600 000 de lei, iar venitul realizat ilegal s-a confiscat virându-se la bugetul statului.

## Fără impozit și TVA

La Deva, de data aceasta la SC Prod Com Forest SRL. Aici, comisarii ai Gărzii Financiare au constatat că de la începutul anului și până în luna iulie a.c. societatea nu a virat la bugetul statu-

lui impozitul pe profit. Pentru acest lucru, numai majorările de întârziere au fost de 7,5 milioane de lei.

De fapt, aici nu era virat nici impozitul pe salarii și nici TVA-ul!

În total majorările calculate s-au ridicat la mai bine de 10 milioane de lei.

Nu au respectat  
ordonanța

Ordonanța Guvernului nr. 8/1997 prevede și termenele în care trebuie să fie achitat TVA-ul. Or, acest lucru nu l-au respectat nici cei de la SG Forest Crișan Serv Com SRL Brad.

În cazul lor majorările au fost de 5,9 milioane de lei.

Facturi  
fără acoperire

SC „Avicola” SA Deva. Ea această firmă, comisarii au constatat că facturile emise fără acoperire a fost dedus TVA-ul în sumă de 51 660 000 de lei. În acest fel obligațiile către bugetul statului au fost diminuate cu aceeași sumă.

În asemenea cazuri legea prevede dublarea sumei și virarea ei către buget. Așadar, 51 660 000 de lei se vor viră odată cu TVA-ul, iar altele 51 660 000 de lei ca penalizare.

## Un nou document pentru cetățenii români

Una dintre hotărârile Guvernului României din a doua parte a lunii septembrie a fost și cea privind conținutul, eliberarea și actualizarea livretului de familie. Tocmai de acest nou document ne vom ocupa astăzi și vom spune pentru început că livretul de familie este documentul care cuprinde principalele date cu privire la componența familiei, filiația co-

piilor și situația lor juridică față de reprezentanții legali. Livretul este netransmisibil și servește la acordarea drepturilor reglementate de lege. El se eliberează cu ocazia oficierei căsătoriei și se semnează de către primar ori de delegatul acestuia.

Trebuie spus apoi că livretul de familie se eliberează și familiilor constituite până la data intrării

în vigoare a prezentei hotărâri, la cererea scrisă a

de identitate ale soților, certificatele de naștere ale

## LIVRETUL DE FAMILIE

reprezentantului familiei și pe baza datelor din certificatul de căsătorie, actele

copiilor. De asemenea, în astfel de cazuri, mai sunt necesare certificatul de deces al unuia dintre soți sau copii, hotărârile judecătorești de desfacere a căsătoriei prin divorț ori din documentele care atestă modificarea relațiilor de autoritate parentală, încredințare sau plasament familial al copiilor și, după caz, adopția copiilor.

Livretul se eliberează gratuit de către serviciul de stare civilă al consiliului local în a cărui rază teritorială domiciliază reprezentantul familiei, iar înscrierile în acest document se fac numai de către serviciul de stare civilă al consiliului local.

Trebuie avut grijă, pentru că în livret este interzis să se facă ștersături, răzuiri, prescurtări sau adăugiri.

## OBLIGAȚII

Și acum iată câteva o-

bligații ale celor care dețin livretul de familie. În primul rând reprezentantul familiei are obligația să solicite serviciului de stare civilă completarea livretului pentru orice situație apărută ulterior emiterii documentului. Este vorba de nașterea unui copil, decesul unei persoane din familie, schimbarea numelui sau a prenumelui ca urmare a divorțului soților, prevederilor unor hotărâri judecătorești sau administrative care conduc la modificarea relațiilor de autoritate parentală și altele.

În situația în care căsătoria s-a desfășurat prin divorț sau anularea acesteia, livretul de familie se retrage și se anulează, eliberându-se un nou livret părintelui cărui i-au fost încredințați copiii, sau după caz ambilor părinți când aceștia formează fiecare o familie împreună cu copiii încredințați.

În cazul în care livretul a fost pierdut, furat, deteriorat sau distrus, serviciul de stare civilă eliberează un duplicat al acestuia, pe baza declarației pe propria răspundere a reprezentantului familiei.

## SANCTIUNI

Reprezentantul familiei trebuie să păstreze și să evite pierderea, distrugerea sau deteriorarea; să nu-l încredințeze persoanelor neautorizate, să îl dea în păstrare ori în gaj, să nu facă modificări, adăugiri sau mențiuni din proprie inițiativă. Este obligat, de asemenea, să solicite în scris eliberarea unui duplicat în cazul pierderii și să anunțe în scris în cel mult 15 zile la starea civilă schimbările de natură să conducă la modificarea dreptului la alocația suplimentară pentru familiile cu copii.

De remarcat că utilizarea livretului de familie cu înscrieri inexacte sau incomplete, precum și încălcarea obligațiilor prevăzute constituie infracțiuni și se sancționează cu amenzi între 100 000 și 500 000 de lei.

De fapt, orice modificare sau adăugire decât cele privind completarea acestuia este interzisă și atrage răspunderea materială, civilă sau penală.

Pagină realizată de  
VALENTIN NEAGU







## Întâlnirea

— Cum să nu te simți bine alături de colegele de la care ai învățat meserie?! Întrebarea dnei Smaranda Vladimirescu, șefa compartimentului telegraf de la DTc Deva, era, de fapt, răspunsul la încheierea unei zile creative, care a insuflă multe chipuri. Ne aflăm în decorul superb al Bazei de recuperare fizică și spirituală a lucrătorilor din telecomunicații de la Vața — iar cei din compartimentul „telegraf” participau pentru prima dată la întâlnirea pe care reprezentanții pensionarilor de la DTc Hunedoara — Deva, dna Angela Ioan, o organiza pentru a treia oară în ultimii ani. „A fost ca o împlinire a celor 32 de ani de telegrafie — recunoaște dna Smaranda, privind spre colegele din preajmă. Câtă tinerete de spirit! Câtă energie!” Cuvintele de admirație erau la adresa pensionarilor Eleonora Bogdea, Maria Olteanu, Elisabeta Dona, Ludivia Ciuraru, Gheorghe Mocioiu. Despre dna Eleonora Bogdea aflăm că a fost tare dragă meseria, dacă și acum, după 38 de ani de muncă, revine la telegraf să mai vadă ce e nou în profesia devenită crezul vieții. Și, lat-o acum, bucuroasă, participând, alături de mai tinerile sale colege — Mihaela Neag, Ioana Băcanu, Angela Nicolau, Ecaterina Iacob, Eugenia Ionescu — la voia bună ce a stăruit toată ziua la întâlnirea instructiv-recreativă de la Vața. O regăsesc cu emoție pe Eugenia Ionescu — fiica res-

pectatei și vrednicei muncitoare Lina Cădere, de la Aninoasa, azi o doamnă distinsă care în anonimul muncii la telegraf și-a câștigat stima celor din jur, așteptând, cu demnitate, anii pensionării. Oare care dintre aceste doamne — pensionare sau în plină activitate — ne-au mijlocit mesajele telegrafice expediate celor dragi? Care dintre ele au transformat, cu profesionalism, simbolurile grafice în semnale telegrafice și le-a transmis prin linii sau prin unde? Nu știu dacă, acolo, la telegraf, folosind claviatura sau teletipimatoarele, au sau nu vreme de conversații, de confesiuni, dar aici relaxarea și-a pus pe cetea pe chipuri, iar vocea bună le însușește la vorbă, la cântec, la dans. „Cât de necesară ne este o asemenea întâlnire!”, „Mulțumim organizatorilor pentru că ne-au invitat și pe noi cei de la telegraf să fim împreună cu colegele din telefonie”, „Conducerea DTc ne-a fost o gazdă deosebită prin tot ce ne-a oferit”, „La serviciu suntem în familia muncii, aici în familia bunicii dispoziții!”, „Ne simțim respectate și întinerite, alături de cele cărora le-am împărtășit din experiența noastră”.  
Aprecieri, mărturisiri — fără drept de îndoială. Întâlnirea celor de ieri și de azi din telegrafie e un autograf pentru prezent și o speranță pentru mâine.

LUCIA LICIU

## Femeia Scorpion

Destul de drăguță, fără a fi frumoasă. Are însă o putere magnetică ce o face seducătoare. Regretă adesea că nu s-a născut bărbat. De aici unele tendințe spre masculinitate, trăsătură ce transpare în vestimentația cu croiala simplă și lejeră.  
Foarte dinamică, ea poate fi o parteneră ideală

pentru căsnicie, cu condiția ca soțul să o înțeleagă și să-i respecte independența și preocupările profesionale. În caz contrar, va fi nefericită și depresivă și va căuta să evadeze.  
Este foarte pasională în dragoste, devoratoare, dar poate cădea adeseori în extrema cealaltă și adopta o atitudine de călugăriță.

## Fidelius

„Eram un câine hoinar, sau vagabond, cum vreți să spuneți, până mai ieri eram al nimănui. M-am născut lângă un colț de bloc și am știut de mic ce înseamnă frigul, foamea, pericolul și lipsa unui adăpost. Doar copiii se jucau cu mine; dar erau și între ei unii care aruncau cu pietre după mine. Tomberoanele cu gunoi erau „cantina” la care mă abonașem din copilărie. Într-o zi am auzit două cucoane foarte revoltate, care spu-

## Julguiri

neau cu mare satisfacție că vor veni hîngerii să ne prindă. Vă imaginați cu ce teamă am trăit în suflet? Eu am avut noroc, poate pentru că sunt șmecher și prietenos... astfel am ajuns în această familie de câini hoinari, aici la Fidelius. Avem o casă, avem cuscă și suntem ocrotiți, nimeni nu aruncă cu pietre în noi. Două doamne sufletiste au grijă de alimentația noastră, zilnic primim mâncare și simțim că suntem și noi iubiti. Ne mai certăm între noi, îi mai batem pe cei mici... știți, lupta pentru existență! Mi-ar plăcea să am și eu stăpânul meu, să-i apăr curtea și grădina, să-i arăt dragostea și fidelitatea mea. Poate într-o zi va veni cineva și după mine, chiar dacă nu sunt cu buletin și pedigree, nu sunt eu câine de rasă dar iubirea mea e la fel de mare, doar să-mi dea cineva ocazia să-i arăt. Știu că sunt mulți oameni care ne urăsc pe noi, hoinarii, vagabonzi orașelor. Dacă ne-ar iubi nu am mai fi vagabonzi, la țară nu sunt vagabonzi, acolo fiecare își are curtea sa.

Dar eu vorbesc acum doar pentru cei — cele — care ne iubesc și pe noi și îi — le — rog atunci când au resturi de pâine, oase sau alte alimente ce ajung în gunoi, să facă o plimbare lângă stadionul orașului. Noi cei de la Fidelius le-am mulțumim frumos, iar stăpânele noastre s-ar bucura mult să le dați o mână de ajutor astfel. Ajutați-ne și nu vom mai colinda pe străzi dacă vom avea o casă mai mare”.

INA DELEANU

## „Dacă este mama — ai TOTUL”

S-ar putea spune că fiecare zi ne transformă viața într-o luptă. Uităm cel mai adesea pe cea care este mereu lângă noi. Distanta, timpul sunt barierele puse de noi, alergăm după lucruri deșarte.  
Cum nimic nu este întâmplător, zilele trecute am fost întrebată dacă sunt singură sau mai am pe cineva apropiat în viață. Eu i-am spus: „Trăiește doar mama”. „Dacă este mama, ai TOTUL”. Replica doamnei m-a făcut să aștern aceste rânduri. Am ridicat privirea. Lacrimile luceau ca două luminițe în ochii care căutau să exprime mai mult decât cuvântul „TOT”. Cuvintele ei m-au pătruns, iar gândul m-a dus

la copilărie. Am înțeles încă o dată ce scut puternic ridică mama prin dragostea ei, pentru a-și apăra copilul de cei mai aprigi dușmani: frica, lipsurile, boala și nesiguranța. Aceia dintre noi care nu simt puterea magică a cuvântului „mamă”, pot spune că-n viața lor nu a pătruns nimic, nu au ce da, iar sufletul lor va rămâne mereu sărac, secăt, ca o fântână fără apă în arșița verii.  
Cu bani poți cumpăra orice, mai puțin viața, iar legătura noastră cu ea este mama; o sumă de „motivații” te fac să păstrezi distanța. Imagine sfântă cu tâmplele albe privește pe geam, mai trece o zi și fiecare zi este o aș-

teptare. O doare o mână sau un picior, și-ți plânge de milă că ești atât de prins cu serviciul, încât nu sesizezi că ai lăsat timpul să treacă.  
Ne naștem numai o dată. Viața este un joc care te pune la grea încercare. Trăim momente unice și însemnate, ireversibile ca timp și spațiu.  
Un singur cuvânt de il rostești — mamă — ai sentimentul că ești bogat și unic, putere și magie într-un singur cuvânt. Fiori mă cuprind și cu lacrimi în ochi nu pot spune decât: „Îți mulțumesc mamă pentru tot. Numai Tu ai rămas mereu lângă mine”.

CARMEN MICU

## Pe firul Ariadnei

CU RODICA TOTT

● Șterge-ți sufletul de praf ca să nu se iscălească prostii”.  
● „Diferența dintre câine și lup e aceea că au păreri diferite despre oi”.  
● „Dacă fluleri a pagubă, alege măcar o melodie veselă”.  
● „Pe acest om îl recunosc dintr-o mie. El e întotdeauna în plus”.  
● „Care om deștept

n-a făcut niciodată o prostie? Eu — spuse prostul”.  
● „Dilema scriitorului care nu are nimic de spus: să scriu proză, să scriu versuri...?”  
● „De când îl știu așteaptă să-i vină o idee mare. Partea proastă e că așteaptă să-i vină din afară”.  
● „De unde îmi știți

toate tainele sufletului, scriitorule? Din cărți, prietene”.  
● „Speranța nejustificată te face să ocolești barca ce ți se oferă, așteptând vaporul care s-a scufundat”.  
● „Vrei, nu vrei, faci parte din viața celorlalți...”  
Selectie de ILIE LEAHU

## SE POARTĂ DIN NOU...

● TRICOTAJELE — rochii, bluze, fuste lungi sau scurte, lucrate la mașină sau manual. Terminațiile nu mai sunt în elastic, firul se termină în linie dreaptă, structura modelului fiind astfel lejeră, fluidă.  
Culorile pentru această toamnă sunt calde, pastelate, în tonuri de crem, lila, bleu, vernil, bej. Tricotajele sunt potrivite tinutei de zi. Realizate din fire fine, sunt potrivite și la ocazii.  
● PĂRUL LUNG. În acest an se poartă părul lung. Câteva „secrete” pentru a-l face să crească mai repede: ● Se folosește la clătire, în ultima apă, puțin oțet ● Se dă la rădăcină cu vitaminele A și E sau se freacă cu un cățel de usturoi ● O dată pe săptămână se unge părul cu gaz și se spală apoi cu săpun de casă ● Vârful firelor se taie în diagonală, nu drept ● Se spală cu zeamă de nuc verzii sau cu brusture.

## REȚETA SAPTĂMÂNII

## Chec ieftin (în trei culori)

**Cantități:** 150 grame unt sau margarină, 3 gălbenușuri, 1/2 pahar lapte, 300 g făină, 1 praf de copt, 1-2 linguri cacao, zahăr vanilat sau coajă de lămâie, 150 grame zahăr.

Pentru deasupra: 3 albușuri, 150 g zahăr pudră.  
Se freacă untul sau margarina cu zahărul și gălbenușurile până ce se formează o cremă. Se adaugă treptat laptele, zahărul vanilat sau coaja de lămâie rasă, praful de copt dizolvat în lapte și, puțin câte puțin, făina, ca să nu se

formeze cocloașe. Când este totul bine amestecat, se toarnă jumătate din compoziție într-o formă de chec unsă cu unt și tapetată cu făină, iar cealaltă jumătate se amestecă cu cacaua și se așază deasupra. Se introduce forma în cuptor la foc potrivit și când este aproape gata se scoate și se toarnă deasupra albușurile bătute spumă cu 150 g zahăr pudră. Se netezește ușor cu lama unui cuțit și se mai lasă la foc slab 10-15 minute, până când se întărește albușul.

## Un machiaj reușit

Frumusețea ne este asigurată și de un machiaj reușit. În acest scop trebuie să ținem cont de câteva reguli:  
— liniile ascendente întineresc, cele descendente îmbătrânesc și dau o notă de tristețe feței;  
— machiajul se aplică pe o piele sănătoasă și bine curățată;  
— nu se aplică prea mult fond de ten dintr-o dată, mai adăugându-se dacă e nevoie încercările de a șterge surplusul înseamnă mazăgălire);

— nu e recomandată aplicarea mai multor straturi de pudră unul peste altul;  
— persoanele cu ten gras să renunțe la fond de ten (conține substanțe grase); la fel și cele care transpiră mult;  
— machiajul trebuie să țină cont de culoarea tenului, a părului, a ochilor, a rujului, fardului de pleoape, a toaletei, armonizându-se cu acestea;  
— rujul să fie în armonie cu pudra și oja;  
— machiajul de zi să

se facă la lumina zilei, cel de seară la cea artificială și să fie mai accentuat; la lumină fluorescentă se vor evita culorile mov și ciclamen (devin vineții) în favoarea nuanțelor de roșu sau coraj;  
— cu cât e mai discret și apropiat de natural machiajul va fi mai frumos;  
— demachierea este obligatorie, chiar dacă n-am fost fardate (se înalătură impuritățile și transpiratia).



De 20 de ani Tereza Scripcaru lucrează în meseria de brutar la Fabrica de pâine din Deva (S.C. Cetate). Temperatura ridicată din preajma cuprului obligă la o ținută vestimentară de vară chiar și acum în plină toamnă.  
Foto ANTON SOCACI



## Noapte bună, copii!

„Atunci când asculti vocea sufletului curat al unui copil ai impresia că se deschide cerul instelat“.

VICTOR HUGO

Anii ne aduc cu ei înțelepciunea de a iubi, de a nu ne lăsa supuși de orgolii, avem mai multă îngăduință (unii), fiind mai puternici în fața legilor vieții, ciudate, care rămâne un mister pentru cei mai mulți. De noi depinde cum vom putea depăși singurătatea ca individ — dacă ne vom putea alătura cu sentimente celor care sunt cu adevărat singuri, condamnați fără voia lor de legi necunoscute.

Căți dintre noi nu retrăiesc sentimentul că sunt iarași copii, seara cu plătumioara trasă până la bărbie, cu ochii deschși și cu urechile ciulite să asculte povestea citită de mama sau bunica, pășind prin porțile deschise ale basmelor cu „A fost odată ca niciodată...“, povești care nu se terminau fiindcă adormeam, și așteptam a doua zi să treacă și să vină iarăși seara.

Aceste trăiri, reinviolate parcă de o baghetă fermecată, pe care numai sufletul curat al copiilor le au, m-au adus în mijlocul copiilor de la Casa de copii nr. 1 din Deva, vineri seara, cu un aparat pentru a viziona dia-

filme cu povești, împreună cu câțiva membri ai Asociației „Alter Ego“ și copiii lor.

Entuziasmul celor mici este greu de descris, ei văd în fiecare dintre noi un prieten. De aceea, le-am înregistrat dorința exprimată pentru prietenii care doresc să vină să citim seara povești.

Am petrecut împreună clipe care ne-au făcut să ne simțim membrii aceleiași familii, sentiment ce ne-a legat și mai mult. A fost doar începutul.

Prietenii lor vor veni, vom citi povești seara, ne vom lupta cu zmei și balauri, ne vom bucura cum Binele învinge Răul, un Univers care la orice vârstă ne-ncăntă și ne face să fim iarăși copii. Simt încă pe față mângâierea mânușei lor mici, sărutul lor cald cu care parcă mă îndemneau să spun povestea mai departe.

Ar fi ideal ca în fiecare seară să le spunem o poveste, apoi să-i învelim și să le spunem, sărutându-i pe frunte: „Noapte bună, copii“.

CARMEN MICU

## „ROCK PE PÂINE“

Citind titlul de mai sus, fiecare dintre noi și-ar pune fireasca întrebare: dacă se poate mânca rockul pe pâine?

Norocoși în găsirea răspunsului au fost de această dată hunedoreni (prezenți sâmbătă (18 octombrie), pe platforma Pieței Obor din Hunedoara, la multasteptatul concert „ROCK PE PÂINE“ și când spun că au existat norocoși nu greșesc, deoarece organizatorii acestei manifestări, RADIO COLOR și UZO-BALCAN, au fericit câțiva hunedoreni, care au participat la marca extragere a plicurilor câștigătoare. Mai precis, este vorba de acele plicuri ce conțineau 30 de etichete de pâine UZO-BALCAN, trimise la redacția postului de radio menționat mai sus. Numărul plicurilor a fost destul de mare (peste 400), iar premiile acordate s-au ridicat la valoarea sumei de 5 milioane. Ele au fost înmânate norocoșilor în prezența întregului public existent în piața la acea oră, și n-au fost deloc puține: 10 premii a câte

200 000 lei fiecare, 4 premii a câte 500 000 lei și premii de fidelitate.

Cu această ocazie, a fost desemnat cel mai proaspăt milionar al seriei, în persoana lui Răzvan Păcurar, hunedorean și el.

Deschiderea concertului a revenit cunoscutei trupe de rock, PROFETUL din Deva, dar apogeul a fost atins prin apariția de excepție a formației bucureștene COMPACT.

Deși temperatura scăzută de afară n-a fost în consens cu cea a publicului aflat într-un număr neașteptat de mare, COMPACT a reușit, prin prezența sa în Hunedoara, să aducă o rază de lumină și căldură în inimile admiratorilor săi. Soundul inconfundabil și vocea minunată a lui Paul Ciuci au încântat auzul tuturor la modul superlativ.

Seara s-a încheiat cu câteva focuri de artificii și o discotecă RADIO COLOR, lăsând în sufletele noastre nostalgia și speranța că „după ani și ani... COMPACT se va întoarce“ și la Hunedoara.

ALEXANDRA SURDA



Veronica Roman, de 9 ani, din Geoagiu, poate ridica obiecte prin aplicarea podului palmei pe necesca.  
Foto ANTON SOCACI

## Abonament la ziarul „CUVÂNTUL LIBER“

„CUVÂNTUL LIBER“ este ziarul cel mai apropiat de dumneavoastră.

IAR ABONAMENTUL este calea cea mai avantajoasă de a intra în posesia lui.

COSTUL UNUI ABONAMENT PE LUNA NOIEMBRIE ESTE DE 7000 DE LEI/LUNA, PLUS TAXELE POȘTALE.

Avantajul abonamentului este în continuare evident, de șapte exemplare primite gratuit pe lună față de cumpărarea cu bucată, adică jumătate din prețul abonamentului.

NU UITAȚI! REÎNNOIȚI-VA ABONAMENTUL LA „CUVÂNTUL LIBER“ iar dacă nu aveți abonament, solicitați factorilor poștali să vă facă.

FOARTE IMPORTANT! Abonamentele se fac la ghișeele oficiilor poștale din județ și la factorii poștali — numai cu bani în numerar —, iar la Rodipet, la sediul din Deva, în numerar și prin virament. Relații la telefoanele 213007, 233178.

RĂMĂNEȚI CU NOI

RĂMĂNEM AI DUMNEAVOASTRA.

## Depozit — magazin

Situat în incinta S.C. Polidara S.A. Deva, str. 22 Decembrie, nr. 257.

## VINDE

EN GROS ȘI EN DETAIL

- pate FICAT, 125 g
- pate FICAT, 200 g
- bere Regun 1/2 l
- vodcă 1/2 l
- rom 1/2 l
- rachiu alb 1/2 l
- apă minerală BIBORȚENI 1,5 l
- hârtie igienică

## HOROSCOPE

MIERCURI, 22 OCTOMBRIE

BERBEC

(21 III — 20 IV)

Partenerul de viață va avea probleme la serviciu și va avea nevoie de sprijinul dv. Nu-l refuzați. Fiți precaut în privința afacerii care vi se propune.

TAUR (21 IV — 21 V)

Veți primi un semn de viață din partea unei persoane influente. Vă urmărește ideea abordării unui nou domeniu. Cineva vă dă bani spre păstrare.

GEMENI

(22 V — 22 VI)

Sunteți hotărât să vă puneți în aplicare planurile secrete, dar nu-i momentul potrivit. Partenerul de viață are o problemă de sănătate și abuzul de medicamente nu-i face bine.

RAC (23 VI — 23 VII)

Aveți de făcut multe drumuri, dar nu veți obose deloc. Abțineți-vă de a-i contrazice pe cei din jur. Sunteți iritat de unele nerealizări.

LEU (24 VII — 23 VIII)

Inspirația este punctul dv forte. N-ar strica să vă ajutați colegii de serviciu, care nu-și văd capul de treburi.

PECIOARA

(24 VIII — 22 IX)

Dorința mare de manifestare. Vă avertizăm că situația astrală nu vă favorizează. Vă sfătuim să aveți puțină răbdare.

BALANȚA

(21 IX — 23 X)

O mulțime de drumuri

scurte, pe care le veți face, vă vor obosei peste măsură. Dacă aveți de dat un examen, randamentul dv. va fi maxim. Revizuiți-vă atitudinea față de prieteni.

SCORPION

(24 X — 22 XI)

Șansele dv. de a avea câștiguri sunt foarte mari. Nu faceți însă speculații, căci riscați să pierdeți mai mult decât ați investit. Realizare socială.

SĂGETĂTOR

(22 XI — 20 XII)

Ziua de azi vă este favorabilă. Șanse de a realiza ceva deosebit în câminul dumneavoastră.

CAPRICORN

(21 XII — 19 I)

Partenerul dv. de viață are o realizare socială. Dacă v-ați gândi mai puțin la dv. și mai mult la ceilalți, v-ați depăși mai ușor propriile necazuri.

VARSĂTOR

(20 I — 18 II)

Discuții cu frații dv. Partenerul de viață s-ar putea să plece la drum; ideea nu vă surâde, dar veți constata că e mai bine așa.

PEȘTI

(19 II — 20 III)

Superficialitatea de care dați dovadă vă aduce în situația de a suferi pierderi materiale. Copiii vă vor aduce o mare bucurie, făcându-vă să uitați de toate relele.

## Atenție la sistemele de încălzire

Din statistica incendiilor izbucnite în diferite perioade ale anului, rezultă că în sezonul de toamnă, cele mai multe incendii au ca sursă de inițiere sistemele de încălzire.

Din multitudinea și diversitatea acestora, cele mai periculoase sunt sobele metalice și burlanele, care, supraîncălzindu-se, în scurt timp pot incendia materialele combustibile din apropiere.

Tot atât de periculoase sunt și coșurile pentru evacuarea fumului și a gazelor arse (hornurile) care, necurățate și neverificate cu atenție, produc incendii, îndeosebi în podurile clădirilor.

Multe incendii au izbucnit în interiorul locuințelor, al unor spații comerciale sau magazii datorită folosirii reșourilor sau radiatoarelor electrice cu defectiuni sau nesuprave-

gheate. De oportunitatea folosirii în agenții economice a unor astfel de mijloace, răspunderea revine celor care le aprobă, ca și celor care le folosesc fără aprobare.

Au fost dese situațiile în care au izbucnit incendii violente la microcentralele de încălzire amplasate în diferite subsoluri

ându-se premisele stingerii flăcării și acumulării de gaze cu pericol iminent de explozie inițiată la cea mai mică scânteie electrică. Acest sistem de încălzire îl folosesc în cele mai multe situații oamenii în vârstă, care locuiesc în apartamente, dar și copiii, după sosirea de la școală. Păstrarea unor mate-

Sustinem că alegerea modului de încălzire sau de suplimentare a încălzirii este o activitate absolut necesară, însă nu trebuie lăsată la voia întâmplării sau a liberului arbitrar. Acesta trebuie stabilit concret pentru fiecare utilizator, verificat și supravegheat în permanență.

Sperăm că folosindu-ne de recomandările prezentate vom fi în stare să prevenim evenimentele care pot apărea din aceste motive.

Nu trebuie neglijate nici celelalte cauze potențiale de incendii, cum ar fi folosirea instalațiilor electrice cu diverse defecțiuni și improvizații, jocul copiilor cu focul, neglijența fumătorilor ș.a.

Compartimentul de informare publică din Grupul de Pompieri „IANCU DE HUNEDOARA“

## POMPIERII AVERTIZEAZĂ!

ale locuințelor sau ale unor instituții. De regulă, aici, proprietarii acumulează multe materiale combustibile, nu păstrează curățenie și nu supraveghează în permanență modul cum funcționează acestea.

Încălzirea prin flăcără deschisă de la aragaz sau gazul de butelie este, pe cât de dăunătoare sănătății, și foarte periculoasă, cre-

riale ușor combustibile sau inflamabile în apropierea caloriferelor fierbinți poate crea condiții de autoaprindere sau de aprindere de la o flăcără cât de mică. De fapt, materialele combustibile existente sau depuse în apropierea oricărei surse de încălzire constituie principalul pericol de incendiu în această perioadă.



ÎN ORICE  
OCAZIE  
PUBLICITATE  
PRIN  
„CUVÂNTUL  
LIBER“

VICAS ? ?

# Noua ? ?

VICAS

Acum poti avea incredere in ea!

**S.C. PEHART S.A.**  
**PETRESTI**

ACHIZITONEAZA ANUNTA RELUAREA  
PRODUCȚIEI ȘI LIVRĂRII DE

## HÂRTIE IGIENICĂ

Și a altor sortimente din hartie

MATERIALE  
REFOLOSIBILE  
DIN HÂRTII  
SI CARTOANE

Livrările se fac direct de la  
sediul societății  
Petrești, str. 1 Mai nr. 840  
jud. Alba

Programările se fac la  
tel/fax 058-743625

Relații la  
tel: 058-743624

**1.600.000**  
(TVA inclus)



POLIZOR  
BLACK & DECKER  
PROFESIONAL KG1820  
1800 W 180 mm

**SIRA S.R.L.**

UEVA Str. LIBERTĂȚII Bl. L4, parter, tel: 054 / 233.501

**SOCIETATEA COMERCIALĂ  
SIDERURGICĂ S.A.  
HUNEDOARA**

produce și vinde  
**VATĂ MINERALĂ**

vrac sau în saltele de 1 m lățime  
și lungi de până la 5 m.

Produsul este folosit cu succes  
în izolații termice și fonoizolații  
pentru construcții civile și industriale.

Relații suplimentare la  
Serviciul Desfaceri al Societății,  
tel. 054 — 711462  
054 — 716121, interior 1075.

**DIRECȚIA GENERALĂ DE MUNCĂ  
ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ  
A JUDEȚULUI HUNEDOARA**

**SITUAȚIA LOCURILOR DE MUNCĂ  
VACANTE, LA DATA DE 21. 10. 1997**

Agent comercial 11, agent de asigurare 9, agent reclamă publicitară 30, analist 1, arhitect 3, arhitect clădiri 5, asistent medical generalist 2, barman 13, bibliotecar studii medii 1, brutar 1, cofetar 8, confecționar articole din piele și înlocuitori 120, confecțione tricotate după comandă 11, confecțione — asamblor articole din textile 77, consilier economic 1, contabil 3, contabil șef 3, croitor 61, croitor confecțione comandă 21, cusător piese la încălțăminte 20, depanator de aparate radio și TV, redresoare și amplificatoare 1, desenator tehnic 1, dulgher pentru construcții 1, electrician în industrie 1, electrician automatizări și forță 1, electrician de întreținere și reparații 5, farmacist 1, femeie de serviciu 4, fochist la căldări pentru încălziri centrale 1, încărcător descărcător 2, inginer construcții civile, industriale și agricole 7, inginer construcții instalații 1, inginer de cercetare în construcții civile, industriale și AC 1, inginer de cercetare în prelucrarea lemnului 1, inginer de industrializarea lemnului 1, inginer electromecanic 5, inginer electronist, transporturi, telecomunicații 2, inginer mecanic 8, inginer tricotaaje, confecții 1, îngrijitoare la domiciliu 1, îngrijitor clădiri 2, instalator apă, canal 7, instalator frigotehnist 2, jurist-consult 1, lăcătuș mecanic 21, macaragiu 4, maistru de prelucrare 1, maistru mecanic 1, mecanic auto 12, medic de specialitate 1, mozaicar 1, montator necalificat 61, operator calculator electronic și rețele 1, operator la fabricarea mezelurilor 2, ospătar (cheier) 20, paznic 2, paznică 2, secretară 1, șofer autobuz 6, șofer de autoturisme și camioane 4, strungar universal 5, sudor autogen 9, sudor electric 2, supraveghetor jocuri (cazinouri) 1, tehnician arhitect 1, tâmplar manual 6, tamplar universal 26, tinichigiu carosier 1, tractorist 2, traducător (studii superioare) 1, vânzător 41, vopsitor auto 1, zidar roșar — tencuitor 22, zugrav, vopsitor 13.

TOTAL LOCURI DE MUNCĂ VACANTE — 706

NOTA. Informații despre locurile de muncă vacante comunicate de către Oficiul de Forță de Muncă și Șomaj Hunedoara — Deva puteți primi de la Biroul Medierea Muncii, Centrul de Informare și Documentare, Clubul Șomerilor Deva, precum și la Birourile de Forță de Muncă și Șomaj din Hunedoara, Călan, Orăștie, Brad, Simeria, Hațeg, Petroșani, Lupeni, Vulcan, în zilele de luni, marți, miercuri, joi, între orele 8,15 — 14,15.

**CONVOCATOR**

Societatea comercială de construcții FORICON S.A. DEVA convoacă ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR societății pentru data de 6 nov. 1997, ora 13,00 la sediul societății din Deva, str. Dorobanților, nr. 28.

Ordinea de zi este afișată la sediul societății și șantierelor. (3636)

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

**S.C. FARES S.A. ORĂȘTIE**

Oferă spre vânzare tractor U 650 și încărcător frontal.

Relații suplimentare puteți solicita la tel. 054/647573, int. 55.

**REGIA AUTONOMĂ A CUPRULUI DEVA**  
Str. Piața Unirii, nr. 9.

## ORGANIZEAZĂ

**LICITAȚIE PUBLICĂ DESCHISĂ FĂRĂ PRESELECȚIE**  
pentru închirierea unui spațiu în suprafață de 36, 1 mp cu destinația

**LABORATOR DE TEHNICĂ DENTARĂ,**  
aflat în incinta Dispensarului Medical al Regiei Autonome a Cuprului Deva, str. Ion Creangă, bloc 29P, în data de 31. X. 1997, ora 10.

Inscrierile pentru participarea la licitație se fac până în data de 31. X. 1997, ora 9.

Taxa de participare la licitație este de 100 000 lei iar garanția de participare este de 1 000 000 lei, sume ce se vor depune la casieria Regiei Autonome a Cuprului Deva până în ziua licitației, ora 9.

Caietul de sarcini privind organizarea licitației se poate cumpăra de la sediul regiei, camera 45.

Informații suplimentare se pot obține la telefoanele 213040; 215922, int. 190. (3632)

**SOCIETATE COMERCIALĂ  
ANGAJEAZĂ**

- tânără operatoare calculator
- tineri agenți comerciali

Condiții: cunoștințe contabilitate primară (cu experiență)

Condiții: seriozitate, dinamism.

Selecția: vineri, 24 octombrie 1997, ora 12, în Deva, str. N. Grigorescu, nr. 8, etaj 1 (Cooperativa Viitorul).

Relații la telefon 01/8623168. (3624)

**LICITAȚIE**

Următoarele:

- Apartament — Orăștie, str. Mureșul, bl. 15, ap. 3.
- Autocamion IFA L 60 — 7 to cu remorcă 8,3 to, an fabricație 1986.
- Autoizotermă RABA 10215 — 18 to, an fabricație 1986.
- Dacia 1310 — an fabricație 1985.

Licitația va avea loc în data de 27 octombrie 1997, ora 10, la Judecătoria Orăștie. Biroul executor judecătoresc.

Informații la BANKCOOP ORĂȘTIE, tel. 647565, 647456, sau Biroul executor judecătoresc de la Judecătoria Orăștie.

**S.C. AGROMECA S.A. LUNCOIU DE JOS**  
Str. Valea Lungă, nr. 1, tel. 650529

Organizează în fiecare joi la ora 12 licitație pentru vânzare de tractoare. (3621)



## Concursul cu premii „Cuvântul liber“ — 2000

În perioada 23 septembrie — 17 octombrie a.c., redacția noastră a organizat Concursul cu premii „Cuvântul liber“ — 2000. În urma trierii răspunsurilor exacte la cele două întrebări — 1. Care este data apariției primului număr al ziarului „Cuvântul liber“ Deva? și 2. De când apare „Cuvântul liber“ Deva în 8 pagini? — și a tragerii la sorți, au fost desemnați câștigători următorii:

1. ELISABETA COMSA, Hunedoara, str. T. Vladi-

mirescu, nr. 27 — premiul I, 300.000 de lei;  
2. CORNELIA RUSU, Brad, str. Morii, nr. 18 — premiul al II-lea, 200.000 de lei;  
3. GHEORGHE CONSTANTIN, Hunedoara, str. Piața Florilor, nr. 3, ap. 6 — premiul al III-lea, 100.000 de lei.

Le mulțumim tuturor celor care au răspuns la întrebări, iar câștigătorii sunt invitați la redacție pentru a-și ridica premiile, joi, 23 octombrie a.c., ora 9.

## Incununarea unor eforturi deosebite

(Urmare din pag. 1)

Ing. Aurel Balut, director programe cu finanțarea externă (din partea AND București), membrii — dl. Gheorghe Barbu, președintele Consiliului județean Hunedoara, dl. Augustin Mindroc — președintele Consiliului județean Alba, dl. Liviu Damboiu — director DRDP Timișoara și Mircea Pop — director D.A.D.P. Cluj.

Un cuvânt de apreciere trebuie adus și dlui director G. Brânzan, din partea SDN Leva (beneficiar de dotație), care a executat cu formațiile de lucru marcajul longitudinal, cât și semnălizarea pe verticală a sectorului de drum. Un sprijin permanent a fost acordat și de către dl. Nicolae Constantinescu, directorul general al CCCF. De menționat că s-au montat stâlpi de dirijare și folii reflectorizante de atenționare pe parapetul metalic.

Dl. Tudor Bogdan, din partea consultantă, ne-a declarat că are numai cuvinte de laudă la adresa activității constructorilor de la CCCF (respectiv de la filiala din Deva), care și-au demonstrat și prin lucrarea realizată pe DN 7 seriozitatea și profesionalismul, a ceastă firmă ocupând un binemeritat loc fruntaș pe țară între unitățile cu profil similar românești sau mixte.

Dl. ing. Marius Mitrofan, directorul Filialei Deva a CCCF, a menționat că are speranța că lucrările de eparajii ale DN 7 vor cuprinde, în 1998, și zonele scoase din contract, datorită lipsei de fonduri (localitățile Spini, Simeria, Orăștie, zona de 4 benzii între Sântuhalm și Deva). În acest fel se vor asigura condiții optime de circulație pe DN 7, așteptând și din partea participanților la trafic o conduită civilizată.

### AGENȚIILE DE PUBLICITATE

#### „CUVÂNTUL LIBER“

Pentru a economisi timp și bani puteți publica anunțuri de mică și mare publicitate în ziarul nostru, apelând la agențiile publicitare din:

• **DEVA** — la **SEDIUL REDACȚIEI** din str. 1 Decembrie, nr. 35 (în clădirea Tribunalului județean); — la **chioscul din CENTRUL MUNICIPIULUI**, lângă magazinul „Comtim”; — la **chioscul din CARTIERUL MICRO 15** (stația de autobuz „Orizont”).

• **HUNEDOARA**, pe bdul Dacia (tel. 716926).

• **BRAD**, strada Republicii (tel. 650968), la sediul S.C. „MERCUR”.

• **ORAȘTIE**, la chioscul de lângă magazinul „Palia”.

• **HATEG**, pe str. Progresului, nr. 1 (în spațiul secției foto). Telefoane: 770367, 770735.

Agentele ziarului nostru asigură, la taxe rezonabile publicarea cu maximă promptitudine a tuturor anunțurilor de mică și mare publicitate.

## Mica PUBLICITATE

### VÂNZĂRI - CUMPĂRĂRI

• Vând apartament 2 camere, împăratul Traian, Deva, tel. 614886. (3368)

• Vând casă în Sântandrei, nr. 134 A. Telefon 620203. (3417)

• Vând apartament 4 camere, hol central, balcon închis, bl. E 10. Tel. 223103. (3415)

• Vând casă și grădină în Bărsău. Informații tel. 232072. (3409)

• Vând apartament 2 camere, îmbunătățiri. Deva, str. Eminescu, telefon 620737. (3629)

• Vând apartament 2 camere, parter, posibilități privatizare. 627708, 15-19. (3133)

• Vând casă în Sântandrei, preț 110.000.000, negociabil. Tel. 673191. (3145)

• Vând apartament 3 camere, central, Simeria, str. A. Iancu. Tel. 631407. (3146)

• Vând apartament 2 camere, etaj 4. Al. Motilor. Tel. 625619. (3633)

• Vând urgent Dacia papuc, acoperită, stas, stare ireproșabilă. Telefon 730302. (000011)

• Vând Renault 9 Diesel 1985, înmatriculat, 4000 mărcl. Tel. 731379, după ora 16. (3416)

• Vând Renault 10 Major, stare foarte bună. Relații com. Cristur, nr. 54. (3420)

• Vând urgent Audi 80, neînmatriculat, vamă plătită, nerulat în țară, albastru metalizat, an fabricație 1981, 1000 DM, preț fix. Tel. 621238. (3408)

• Vând sau schimb, plus diferență, VW Transporter Diesel 1987, înmatriculat, RAR, 7600 DM. Tel. 230852. (3141)

• Vând SRL fără activitate, preț 1.800.000. Tel. 212876. (3147)

• Vând motocultor cu coasă și freză. Telefon 212463. (3143)

• Spray contra ejaculării rapide, medicamente potență, frigiditate, afrodisiace. 016376273, — 018606134. (OP)

• Vând urgent loc de casă în Cristur, telefon 671533. (3150)

• Vând casă, Deva, apă, canalizare, gaz. Telefon 627066, între 17-21. (3437)

• Vând Ford Sierra, (3404)

1986, înmatriculat, Diesel, convenabil. Tel. 651579. (3656)

• Vând urgent, convenabil, Dacia 1310, Renault 18 break, Peugeot 309, stare excelentă, înmatriculate. Deva, tel. 092281378 (mobil) sau 227876. (3144)

• Cumpăr miere polifloră, 8200 lei/kg, plata pe loc, telefon 058/817952; 058/817775. (3435)

• Doamnelor și domnișoarelor! Vând produse cosmetice, deosebite. Sunați la telefon 722498, de luni până vineri, între orele 13-16. (2521)

• Vând spațiu comercial, central, Brad, tel. 650707. (3659)

• Vând apartament Gurabarza, confort I, pret negociabil. Tel. 650258. (3658)

• Vând lucernă și vacă Holstein, de 5,5 ani. Informații Bârcea Mică, 14. (2526)

### SCHIMBURI DE LOCUINȚE

• Schimb apartament cu garsonieră, plus diferență. 40.000.000 lei, exclus Dacia și Micro. Tel. 613689. (3414)

### ÎNCHIRIERI

• Primesc elevă în gazdă. Tel. 216566. (3407)

### PIERDERI

• Pierdut legitimație veterinar, pe numele Moka Mihaly, O declar nulă.

• Pierdut carnet de sănătate, pe numele Muntea Ioana-Maria, îl declar nul. (3139)

• Pierdut coupon de acționar, pe numele Muntean Daniela. Îl declar nul. (3140)

### OFERTE DE SERVICII

• Angajăm vânzător (vânzătoare) pentru difuzare presă. Condiții avantajoase. Tel. 233511. (3404)

### ȘCOALA NORMALĂ „SABIN DRĂGOI“

DEVA

Solicitați oferte pentru reparații curente, structură acoperiș — învelitoare din țigla.

• Angajăm muncitori calificați construcții. Tel. 226149, orele 8-16.

• **MULTI SISTEM SRL** Deva, firmă specializată în comercializarea și service-ul echipamentelor din domeniul tehnicii de calcul, angajează ingineri. Relații la tel. 213280. (3418)

• **S.C. SIMAL EXIM SRL** angajează cu carte de muncă translator de limba engleză, absolvent al facultății de specialitate engleză, Informații la tel. 233170. (342122)

• Câștig substanțial cu program întreg sau cu jumătate de normă. Firmă internațională de import oferă oportunitatea oamenilor ambițioși și dornici de câștig, de a lucra câte ore dorește, cu un câștig substanțial de bani. Sunați astăzi pentru un interviu cu managerul firmei la telefon 627527. (3427)

• **SC ELVILA IMPEX SRL** Deva, tel. 230491, 220549, angajează agent comercial. Condiții: studii superioare, vârsta maximă 30 ani, mijloc de transport propriu (autoturism). (3433)

### DIVERSE

• Cumpăr repatriere, lăsat eventual mesaj. Tel. 213162. (3622)

• **SC IAZAR PROSPER SERV COM SRL** Orăștie anunță intenția de autorizare din punct de vedere al mediului pentru stația carburanți, situată în extravilanul municipiului Orăștie, DN 7, km 360 plus 185, atelier mecanic. Eventuale reclamații se depun la APM Deva, în 15 zile de la publicare. (3403)

• **SC Hațegana S.A.** Hațeg, cu sediul în Hațeg, str. Progresului, nr. 29, convoacă a doua adunare generală a acționarilor, în data de 29. 10. 1997, ora 10, la sediul societății. Relații suplimentare la sediul societății sau telefon 054/770550. (2660)

## CURSUL VALUTAR

21 OCTOMBRIE

• 1 dolar SUA	— 7717 lei
• 1 marcă germană	— 4348 lei
• 100 yen japonezi	— 6390 lei
• 1 liră sterlină	— 12637 lei
• 1 franc elvețian	— 5236 lei
• 1 franc francez	— 1297 lei
• 100 lire italiene	— 445 lei

Cursurile înleuse în această listă au la bază cotații ale societăților bancare autorizate să efectueze operațiuni pe piața valutară. Prezența listă nu implică obligativitatea utilizării cursurilor în tranzacții efective de schimb valutar și înregistrări.

### DECESE

• Soția Saveta, fiica Aurora, ginerele Gigi, nepotul Răzvan anunță cu durere decesul dragului lor soț, tată, bunic

**DOLGA AXENTIE**

Corpul neinsuflă se află la locuința decedatului din Brad, strada Morii, nr 11, iar înmormântarea are loc azi, 22 X 1997, ora 14. Odihnească-se în pace!

• Salariații SC ROM-CAMION SA DEVA sunt alături de ing. Bolcu Gheorghe — managerul societății —, la marea durere pricinuită de decesul tatălui socrui.

**DOLGA AXENTIE**

Sincere condoleanțe familiei îndoliate.

• Colegii din cadrul serviciului cercetări penale al IPJ Hunedoara sunt alături de lt. Costea Viorel, greu încercat de pierderea bunicului drag. Sincere condoleanțe familiei îndurerate. (3429)

• Cu adâncă durere în suflet, soția Maria și nepotul anunță înțetarea din viață a celui care a fost un bun soț, bun prieten și un deosebit intelectual.

**CONSTANTIN TĂNĂSESCU**

Înmormântarea va avea loc în data de 23 octombrie 1997 (joi), ora 13, la cimitirul Popa Șapcă, din Hunedoara Dumnezeu să-l odihnească în pace! (2531)

• Un ultim omagiu domnului profesor **CIRCU IOSIF** din partea unui fost elev, Emil Stoian. Dumnezeu să-l odihnească! (2533)

• Soția Melania și fiul Marius mulțumesc cu căldură tuturor celor ce le-au fost alături la marea durere pricinuită de despărțirea de bunul lor soț și tată **Prof LIVIU EUCACIU** (3436)